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Handel kobietami, prostytucja
Inne (NIE ODCZYTUJ)

Istnienie stereotypów na temat płci
Zróżnicowanie wynagrodzenia pomiędzy kobietami a mężczyznami
Nierówny podział obowiązków i zadań pomiędzy kobietami a mężczyznami 
w rodzinach
Mały odsetek kobiet na odpowiedzialnych stanowiskach w firmach
Mały odsetek kobiet na odpowiedzialnych stanowiskach w polityce
Przemoc względem kobiet

Nie zmieniło się (SPONTANICZNIE)
Trudno powiedzieć

NEW

Q3a: ROTOWAĆ KODY od 1 do 7

Które z przejawów nierównego traktowania płci z następującej listy są Pana/i zdaniem 
najważniejsze? W pierwszej kolejności?

(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

Niezbyt poważnym

NEW

Czy powiedział(a)by Pan(i), że w porównaniu do sytuacji sprzed 10 lat nierówne traktowanie 
płci zwiększyło się czy zmniejszyło w Polsce?

(TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

Raczej się zwiększyło
Raczej się zmniejszyło

W ogóle niepoważnym
Trudno powiedzieć

KOBIETY

W jakim stopniu, Pana/i zdaniem, nierówne traktowanie płci jest obecnie poważnym 
problemem w Polsce: bardzo poważnym, raczej poważnym, niezbyt poważnym, w ogóle 
niepoważnym?

(TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

Bardzo poważnym
Raczej poważnym

Ile ma Pan(i) lat?

(ZAPISZ – JEŚLI „ODMOWA” KOD „99”)

Płeć respondenta

mężczyzna
kobieta
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Q5

1 Problem zróżnicowania 
wynagrodzenia pomiędzy 
kobietami a mężczyznami 
jest bagatelizowany

1 2 3 4 5

NEW

W jakim stopniu zgadza się Pan(i) z każdym następujących stwierdzeń: całkowicie się Pan(i) 
zgadza, raczej się zgadza, raczej się nie zgadza czy całkowicie się Pan(i) nie zgadza?

(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

ODCZYTAJ Całkowicie 
 się 

zgadzam

Raczej 
się 

zgadzam

Raczej 
się nie 

zgadzam

Całkowicie 
 się nie 

zgadzam

Trudno 
powiedzie

ć

(TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

Bardzo poważny
Raczej poważny
Niezbyt poważny
W ogóle niepoważny
Trudno powiedzieć

Przemoc względem kobiet
Handel kobietami, prostytucja
Inne (NIE ODCZYTUJ)
Trudno powiedzieć

NEW

Osobiście, w oparciu o własną wiedzę na temat zróżnicowania wynagrodzenia pomiędzy 
kobietami a mężczyznami, czy powiedział(a)by Pan(i), że jest to problem bardzo poważy, 
raczej poważny, niezbyt poważny, czy w ogóle niepoważny?

(ODCZYTAĆ – MAKSYMALNIE 2 ODPOWIEDZI)

Istnienie stereotypów na temat płci
Zróżnicowanie wynagrodzenia pomiędzy kobietami a mężczyznami
Nierówny podział obowiązków i zadań pomiędzy kobietami a mężczyznami 
w rodzinach
Mały odsetek kobiet na odpowiedzialnych stanowiskach w firmach
Mały odsetek kobiet na odpowiedzialnych stanowiskach w polityce

Trudno powiedzieć

NEW

Q3b: ROTOWAĆ KODY OD 1 do 7 – NIE POKAZYWAĆ ODPOWIEDZI UDZIELONEJ W 
Q3a

A w dalszej kolejności?
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Inne (NIE ODCZYTUJ)
Trudno powiedzieć

NEW

Które z następujących środków przyczyniłyby się Pana/i zdaniem najbardziej do 
zmniejszenia zróżnicowania wynagrodzenia pomiędzy kobietami z mężczyznami w Polsce?

(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

Transparentne skale płac w firmach
Nakładanie kar finansowych na firmy, które nie przestrzegają zasad 
równości płci (np. w kwestii płac i awansów)

Ułatwianie kobietom i mężczyznom dostępu do wszelkiego rodzaju 
zatrudnienia (np. mężczyznom do pracy socjalnej, a kobietom do zawodów 
z dziedziny nauk ścisłych i sektora IT)
Zachęcanie ludzi do zgłaszania przypadków nierównej płacy i wspieranie 
tych osób

(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

Na szczeblu unijnym
Na szczeblu krajowym
Na szczeblu lokalnym lub regionalnym
Trudno powiedzieć

NEW

4 5

NEW

Przeciętnie w Unii Europejskiej kobiety zarabiają 17,5% mniej niż mężczyźni za pracę równej 
wartości. Ogólnie rzecz biorąc, czy powiedział(a)by Pan(i), że rozwiązanie tego problemu 
powinno zostać znalezione…

Jeśli koszty opieki nad 
dzieckiem są zbliżone do 
zarobków ojca, to powinien 
on zrezygnować z pracy, by 
zająć się dziećmi

1 2 3

4 5

W rodzinie to rodzic z 
niższą pensją powinien 
zrezygnować z pracy, by 
opiekować się dziećmi

1

Jeśli koszty opieki nad 
dzieckiem są zbliżone do 
zarobków matki to powinna 
ona zrezygnować z pracy, 
by zająć się dziećmi

1 2 3

2 3 4 5
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(ANKIETER: JEŚLI "NADAL SIĘ UCZY/STUDIUJE W SYSTEMIE DZIENNYM", WPISZ 00. 
JEŚLI "NIGDY NIE UCZYŁEM(AM) SIĘ W SYSTEMIE DZIENNYM", WPISZ 01. JEŚLI 
"ODMOWA", WPISZ 98. JEŚLI "TRUDNO POWIEDZIEĆ \ NIE PAMIĘTAM", WPISZ 99)

FL340 D4

Lepsze warunki pracy w tych zawodach
Inne (NIE ODCZYTUJ)
Trudno powiedzieć

NEW

METRYCZKA

Ile miał(a) Pan(i) lat, kiedy skończył(a) Pan(i) kształcenie - szkołę lub studia - odbywane w 
trybie dziennym?

Które z następujących rozwiązań przyczyniłyby się, Pana/i zdaniem, najbardziej do 
zachęcania kobiet i mężczyzn do pracy w zawodach, w których jedna z płci jest 
niedostatecznie reprezentowana?

(ODCZYTAĆ – MAKSYMALNIE 2 ODPOWIEDZI

Bardziej atrakcyjne wynagrodzenie
Konkretne oferty pracy zarezerwowane dla mężczyzn i kobiet w zawodach, 
w których jedna z płci jest niedostatecznie reprezentowana

Zachęty podatkowe dla pracodawców, którzy przyjmują mężczyzn i kobiety 
do zawodów, w których są oni niedostatecznie reprezentowani/ne

Kampanie promujące zawody, w których problemem jest to, że jedna z płci 
jest niedostatecznie reprezentowana

Całkowicie uzasadnione
Raczej uzasadnione
Raczej nieuzasadnione
Całkowicie nieuzasadnione
Trudno powiedzieć

NEW

ODCZYTAĆ: W niektórych sektorach ma miejsce niedobór mężczyzn lub kobiet. Na przykład 
w sektorze opieki zdrowotnej jest niewielu pielęgniarzy (zawód tradycyjnie uważany za 
„kobiecy”) i niewiele kobiet będących technikami w laboratoriach (zawód tradycyjnie uważany 
za „męski”).

Zróżnicowanie wynagrodzenia występuje obecnie między określonymi „kobiecymi” zawodami 
a określonymi „męskimi” zawodami, mimo że ich wykonywanie wymaga takiego samego 
przygotowania i takich samych kwalifikacji. Osobiście, czy powiedział(a)by Pan(i), że te 
różnice płac są całkowicie uzasadnione, raczej uzasadnione, raczej nieuzasadnione czy 
całkowicie nieuzasadnione?

(TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)
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D5d

1
2
3
4Inne/ Odmowa odpowiedzi (NIE ODCZYTYWAĆ)

ZADAĆ D5d JEŚLI PRACOWNIK FIZYCZNY, KOD 3 W D5a

Jakby się Pan(i) określił(a)?

(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

Kierownik/ brygadzista (szef zespołu, ...)
Pracownik fizyczny
Pracownik fizyczny niewykwalifikowany

Średnia kadra kierownicza
Urzędnik państwowy
Pracownik biurowy
Inny pracownik (sprzedawca, pielęgniarka…)
Inne/ Odmowa odpowiedzi (NIE ODCZYTYWAĆ)

FL340 D5 MODIFIED

FL340 D5 MODIFIED

ZADAJ D5c JEŚLI PRACOWNIK UMYSŁOWY KOD 2 W D5a

Jakby się Pan(i) określił(a)?

(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

Zatrudnieni na etacie specjaliści (zatrudnieni lekarze, prawnicy, architekci, 
księgowi)
Zarząd, główni dyrektorzy, wyższa kadra kierownicza

(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

Rolnik, leśnik, rybak
Właściciel sklepu, rzemieślnik
Specjalista wolnego zawodu (prawnik, lekarz, księgowy, architekt itd.)
Szef firmy
Inne/ Odmowa odpowiedzi (NIE ODCZYTYWAĆ)

Pracownik fizyczny
Nieaktywny/a zawodowo
Odmowa (NIE ODCZYTUJ)

FL340 D5 MODIFIED

ZADAĆ D5b JEŚLI PRACUJĄCY/A NA WŁASNY RACHUNEK, KOD 1 w D5a

Jakby się Pan(i) określił(a)?

Jeśli chodzi o Pana/i obecne zatrudnienie, czy powiedział(a)by Pan(i), że pracuje na własny 
rachunek, jest pracownikiem umysłowym, pracownikiem fizycznym czy też nie jest Pan(i) 
aktywny/a zawodowo?

(TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

Pracujący(a) na własny rachunek
Pracownik umysłowy
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D12

D13

1
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D18

1
2

D20

1
2

D22

SB

1

Student(ka) (w trybie dziennym)
Emeryt(ka)\rencist(k)a

A

Poszukujący(a) pracy
Inne/ Odmowa (NIE ODCZYTYWAĆ)

FL340 D5 MODIFIED

Podział próby

W którym województwie mieszka Pan(i) obecnie ?

FL340 D5 MODIFIED

ZADAJ D5e JEŚLI NIEAKTYWNY/A ZAWODOWO, KOD 4 w D5a

Jakby się Pan(i) określił(a)?

(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

Osoba zajmująca się domem

na obszarze wiejskim lub na wsi
w średnim lub małym mieście
w dużym mieście

TAK
NIE

Proszę powiedzieć, ile osób w wieku 15 lat lub więcej jest w Pana(i) gospodarstwie 
domowym, łącznie z Panem(ią)?

(ZAPISZ – JEŚLI „TRUDNO POWIEDZIEĆ”, KOD „98” – JEŚLI „ODMOWA”, KOD „99”)

Liczba osób w wieku 15 lat lub więcej w gospodarstwie domowym

TRUDNO POWIEDZIEĆ (NIE ODCZYTUJ)

Czy posiada Pan(i) telefon komórkowy?

(NIE ODCZYTUJ)

TAK
NIE

(NIE ODCZYTUJ)

Czy w swoim gospodarstwie domowym ma Pan(i) telefon stacjonarny?

(ODCZYTAJ, JEŚLI KONIECZNE – TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)

Czy powiedział(a)by Pan(i), że mieszka...?

(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDŹ)
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